

平陆县洪池镇坑底村老党员裴自超 果农心中靠谱的经纪人

深秋的平陆县洪池镇坑底村，果农老李果园里的红富士缀满枝头，往年这时他还在为销路辗转难眠，今年他却没了往年的愁容。3000公斤苹果已经装箱，就等着收购商来拉货。“多亏了老裴！有他在，咱的果子就不愁卖。”老李口中的“老裴”，正是74岁的裴自超，一位有着几十年党龄的老党员，也是周边果农心中靠谱的经纪人。

初见裴自超，他正蹲在果库里，戴着老花镜仔细检查苹果，手掌在果皮上轻轻摩挲，动作熟练得像照料自家孩子。“果子好不好，得看糖度、看品相，咱不能让收购商吃亏，更不能让果农白忙活。”他的声音略显沙哑，却透着一股子实在。从2010年第一次帮邻居联系销路开始，裴自超便和“卖苹果”结下了不解之缘。那时村里不少果农年纪大、不懂市场，丰收的苹果常常烂在库里，他看在眼里急在心上，主动扛起了“牵线搭桥”的担子。

为了找销路，裴自超没少下功夫。年轻时跑过运输的他，凭着记忆联系旧客户，又坐着大巴车跑遍河南、陕西等地的批发市场，一家家上门推销平陆苹

果。有一次为了谈下一个大客户，他在对方仓库外等了整整两天，直到对方被他的执着打动，答应先试销5000公斤。“咱平陆的苹果光照足、口感甜，只要能让客户尝一口，就不愁他们不回头。”这是裴自超常挂在嘴边的话，也是他跑市场的“底气”。

如今，裴自超的“名气”越来越大，不仅坑底村的果农找他，周边乡镇甚至邻县的果农也纷纷慕名而来。每年从霜降前后到次年春节，他的小院里总是挤满了人，电话更是响个不停。为了保证公平，他定下了“三不原则”：不压果农价格、不瞒收购商品质、不赚中间差价。每次收购前，他都会组织果农统一分级、统一包装，再带着样品去和收购商谈，把每公斤苹果的价格争取到最高。去年冬天，一场寒潮让部分苹果品相受损，他连夜联系加工企业，为果农争取到了保底收购价。

10余年来，裴自超每年都要为果农销售50万公斤苹果，帮上百户家庭稳住了“钱袋子”。有人劝他：“您都70多了，该享清福了。”他却摆摆手：“我是党员，只要果农还需要我，我就接着干。”如今，



▲裴自超(左四)和果农合影

他的儿子也开始帮着拓展销路，父子俩一起把“老裴卖苹果”的招牌越擦越亮。

夕阳下，裴自超望着满载苹果的货车驶离村口，脸上露出了欣慰的笑容。那车窗外掠过的果园，不仅结满了丰收

的果实，更承载着一位老党员对乡亲们的深情——只要苹果还在枝头，他就会一直站在果农和市场之间，做那个靠谱的“摆渡人”。

董应赞

家门口赏天鹅

▶11月23日，市民在运城盐湖观赏天鹅。

随着盐湖生态的持续改善，大量的天鹅选择在此越冬。周末闲暇时，市民们纷纷前往运城盐湖观赏天鹅。

记者 朱超逸丁 摄



中心城区3条公交线路今起调整

运城晚报讯(记者 张蕊彤)从运城市公共交通公司获悉，为了进一步优化公交线路，满足群众出行需求，自11月25日起，中心城区13路、19路、26路3条公交线路调整，调整详情如下：

13路：由原董家营村—新明日康养基地调整为董家营村—运城盐湖国际机场。不再经上王村、新明日康养基地等站点，增设运城自然资源分局(路南单站)、运城盐湖国际机场等站点。

19路：由原东留村北—庙村调整为东留村北—公交东停保场。不再经停庙村等站点，增设东方大境小区西门、大运·外滩玺园小区东门、半岛公馆小区北门、谊栋·公园里小区北门、公交东停保场等站点。

26路：由原途经河东街改由魏风街运行。不再经停市税务局、市市场监督管理局、市体育局、市中心医院北门、市住建局等站点，增设关铝花园小区东门、魏风小学、建投·博府小

区南门、市公安局盐湖分局、市博物馆北门、运城中学南门、荟萃花园小区、凤凰小区东门等站点。

市公共交通公司提醒广大市民，近期公交线路调整较多，如有疑问可拨打公交服务热线0359-2128311咨询，同时欢迎市民关注“运城微公交”公众号或下载安装“公交E出行”“车来了”“掌上公交”等手机App，掌握公交线路最新动态，合理安排出行计划。

运城经开区4个路口新增监控

运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步提升道路交通安全水平，保障群众出行安全，市公安局交通管理支队11月23日发布公示，将在运城经济技术开发区内4个路口新增道路交通事故监控设备，公示期为7个工作日。

据了解，此次增设监控设备旨

在强化道路交通安全管理，提高交通参与者的守法意识和文明出行素养，有效预防和减少交通事故的发生。设备将自动抓拍机动车闯红灯、违反禁止标线(压线)、逆向行驶、不按导向车道行驶等违法行为。

新增的4处监控点位位于：涑水

街与安邑西路交叉口、机场大道与康杰路交叉口、陶朱公街与柳河东路交叉口、陶朱公街与裴相路交叉口。

市公安局交管支队在此呼吁广大驾驶人，自觉遵守交通法规，规范驾驶行为，共同维护安全、有序、畅通的道路交通环境。

欢聚岚山根 斗舞“吕婆婆”

运城晚报讯(记者 景斌)连日来，岚山根·运城印象人气爆棚，四面八方的“舞林”高手齐聚于此，斗舞“吕婆婆”(下图)。

“吕婆婆”何许人也？怎会搅得河东“舞林”闻风而动。相关资料显示，这位来自河南万岁山景区的流量担当，因魔性舞蹈和搞笑互动而走红网络。出道仅一年时间，她就圈粉无数，全网话题量达数十亿次，成为现象级文旅红人，其抖音账号“吕婆婆斗舞(新乡飞敏)”粉丝量达67.6万。

斗舞现场，气氛活跃。伴随着铿锵有力的各种旋律，挑战者与“吕婆婆”你来我往，各显身手。在频频互动中，台上台下也打成一片。市民白女士曾专程追到万岁山围观“吕婆婆”，这回“吕婆婆”来到河东，她第一时间前往打卡，“吕婆婆还是有真本事的，人又放得开、聊得嗨，线上线下都‘吃得香’”。

据悉，除了“吕婆婆”斗舞外，该景区还安排了手鼓表演、小丑杂耍、河东舞狮、篝火晚会及非遗“打铁花”等活动，诚邀广大市民及游客共享欢乐时光。

